

# 暑假里的别样作业

暑期作业是孩子们暑期生活的一部分,开学了,学生们也都将自己的暑假作业整理好一起带到了学校。如今,暑假作业已经不再单纯的是一本书或是试卷,已慢慢跳出单一形式变得多样化起来。单纯书本不再是主导,学生自主创意的别样作业才是成果。

## 假期“小管家”,用童言记录家庭支出

在滨城区实验小学3年级4班,记者在学生的暑假作业里注意到有一份购物单,上面写着“爸爸想要的、妈妈想要的、我想要的、其他物品”,每一项都写的清清楚楚,物品名称、价格、总计也都写了出来。班里的学生告诉记者,这是他们的暑假作业的一部分,是暑期社会实践活动。是数学老师布置的题目,要和家长一起去买东西,并且记录下来。据老师介绍,布置这项

作业主要是为了让孩子自己学会记录所花费的钱数,和课本里所学的元角分等课程相结合,让孩子自己有个经济意识。采访中,几个孩子告诉记者,购物单上的东西都是在假期里购买的,是他们和父母一同去采购的,然后回来自己列出清单记录下来。“很喜欢和爸爸妈妈一起去买东西,因为我也能买自己想要的东西,还能给爸爸妈妈提出意见呢。”(记者 张爽)

## 别样日记 别样假期

摄影日记、读书笔记、贴画日记、劳动笔记、运动笔记等,这些就是授田英才学园学生们在暑假里需要做的作业。

翻开一本摄影日记,封皮上写着“听,海的声音”,里面是孩子在海边风景区照的各种图片,每一幅图片下面是孩子对经典的介绍,还记录着自己的心情,体会等,这是杨若曦暑假期间与父母去海边旅游记录下的。二年级七班常艺菲同学的暑假作品是一本贴画日记,笔记的名字叫“动感新滨州”,孩子通过自己的观察,把滨州的新变化、新气象一一呈现在读者眼前。

“我们很喜欢老师这样布置作业,我觉得这样不但能够锻炼我们的写作能力,而且可以留住回忆,把暑假里最美好的时光记录下来。”杨若曦拿着自己的作业对记者说。

据老师介绍,这种作业可以调高孩子社会参与的积极性,在锻炼观察力和动手能力的时候,还增加了学生与家长的互动,能够使家长从不同的角度关注孩子们的成长,而且孩子们喜欢这样的作业形式,更乐于上学,更喜欢学校了。(记者 赵树行)

## 把日记订成一本书

滨城区实验小学四年级的吕昊轩就把自己的暑假日记制作成了一本书,引得同学纷纷欣赏。

“看,这是我在大连拍的照片,好看不?”刚开学第一天,吕昊轩就迫不及待地给同桌看他的自制书——暑假日记,“这些都是我拍的,下面是简介。”吕昊轩介绍说。记者看到这是一本16

开,厚度约3cm的书,翻开来,前面十来张都是他的日记,上面写着每一天自己都干了什么,发生了哪些有趣的事情。后面每页上都贴了两张5寸的照片,有风景照也有人物照,“我暑假跟着爸爸妈妈去了很多地方,这些都是当时拍的照片,我觉得这也是我暑假生活的一部分,我就把照片贴

在上面,写上介绍,也是日记。”

吕昊轩班里的学生都写了日记,但把日记制作成一本书的却只有吕昊轩自己。他的这本日记书引得同学都前来争抢观看,“我以后写日记的时候也要向他这样,做一个有创意、有纪念性的。”吕昊轩的同桌说。(记者 王晓霜)



①  
②  
③

①“看我把日记都订成一本书了,来,我告诉你暑假都有哪些好玩的事情。”本报记者 王晓霜 摄

②滨城区实验小学三年级四班的数学暑假作业是列出一家人在暑假的购物单。本报记者 王晓霜 摄

③授田英才学园学生的摄影笔记。本报记者 赵树行 摄

## 佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。

投稿邮箱: [cjwbzjy@163.com](mailto:cjwbzjy@163.com)  
QQ群号: 56794054



咨询电话: 3099688 13854399264

来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写成一段话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱: [qlwbzjy@163.com](mailto:qlwbzjy@163.com)

你们好啊!我叫亚琦,两周岁半了,我最爱拍照了,一说照相我会摆出各种各样的姿势和表情,嘿嘿...看我的表情怎么样啊!

家长寄语:愿宝宝健康快乐每一天,幸幸福福过一生!



## 美在你身边

滨城区第一小学 六年级三班 依润飞

9月2日,我观看了开学第一课,主题为“美在你身边”。这一年我们身边涌现出了很多可歌可泣的“最美丽人物”。

女航天员刘洋飞向太空——“神女飞天”,这一中华民族描绘千年的艺术形象终于成为现实。刘洋是第一节课的主讲老师,讲述了她在太空发现的美:在茫茫的宇宙间,才真正明白了什么是宽广和无垠,太空独特的失重环境,使我有鱼儿自由遨游的感受,无拘无束。这就是我们赖以生存的江河湖海、高山平原、清新空气、明媚阳光的大美地球。

中国男子体操队队长陈一冰讲述了在伦敦奥运会比赛中面对主力队员伤退,团结一致改变等一系列麻烦后,团结一致,凭借“零失误”获得男团冠军的经过。参加决赛前,他们都不认为能拿冠军,因为在预赛中出现了很多失误。然而,所有人并没有相互责怪,而是互相沟通,鼓励,决赛时,当每个人做完动作后,其他人都过来和他击掌拥抱,互相传递能量。正是这样的互相鼓励,支

撑和鼓舞着每一个人,直到取得胜利。“没有一个人的完美,却有完美的团队。”陈一冰的话让我感动和深思。

我们身边有很多为了他人牺牲自己的人,如最美教师张丽莉为保护学生让汽车压断了双腿;最美司机吴斌受重伤后忍着剧痛将车开到路边,招呼乘客安全下车,自己却倒在血泊里……我们国家有许多振奋人心的美好事物:神九、蛟龙穿越海天,同一天在宇宙,深海开启两个新纪元,中国成就让世界震撼。

美在身边,美在人间,这些美好事物鼓励我奋发向上,努力学习科学文化知识,长大后为祖国多做贡献,创造身边的美。

(指导教师:赵燕)

## 我希望

——献给教师节  
惠民县第一实验学校  
七年级三班 张欣仪

我多么希望  
花儿呼出的芳香  
凝结在老师的身旁  
我也希望  
奔流不息的空气  
去关了老师那未熄的灯光

然而——  
我更希望  
风啊,你轻轻吹  
不要再把黎明惊醒  
老师已睡在我的作业本上



## 新的道路——初一

滨城区第二小学 六年级一班 刘梦迪

似水流年,时光匆匆,我们即将踏上新的起跑点,开始一段崭新的学习生活。告别童年,走向青春。带着对未来的憧憬,走进初一生活。

如今,我已经告别了童年,告别了红领巾,迎接我的将是校徽的召唤。想到这里,心中不由有些激动,盼星星盼月亮,终于盼到这一天了。回首小学六年生活,心中不禁有些怀念,而现却是紧张。在中学,尤其是优秀的中学,学习的竞争相当

激烈,从而也会有一定的压力。稍不留神成绩就会拉在队伍后面,所以丝毫不能放松,要时时都处在紧张的学习状态。我必须适应这种紧张的学习气氛才能在三年的学习中取得成绩。

即将踏进中学的我不禁有些喜悦,因为又有一群好朋友将要与我同窗三年了。上初一了,既激动又期待还紧张。但无论如何,要从一点一滴做起,融入到新生活中,让我们以昂扬的心态面对初

一生活。

初一像杯茶,等待你去品尝,有勇气去品尝,不要胆怯,伸出手,伸出你那有力的手,接过茶杯快去品尝……

初中生活,有累有苦,有笑有乐。既轻松自得,也倍加紧张;既无可把握,也一帆风顺。这是人生道路上一个必经之路,就让我们对着童年说声再见,挥挥手,踏上新的起点,扬起人生之帆,斗志昂扬地驶向另一个喜悦的彼岸吧!